□ 陈晓峰

在城市的红尘里,有一个被遗忘的角落,那里矗立着一个"戒毒岛"。它是一座与世隔绝的"孤岛",高耸的围墙隔绝了外界的繁华与喧嚣,也困住了无数被毒品侵蚀的灵魂。这里,是一个充满绝望和荒芜的世界,也是一个依旧有希望与改变的地方。

小辉,一个曾深陷毒品泥潭的年轻人,他的故事,就是这座"孤岛"里众多人生转折的一个缩影。他曾经有着灿烂的笑容和光明的未来,但毒品却像一张无形的网,将他紧紧束缚,让他在黑暗中迷失了方向。

"漫长对话"打开心扉

我第一次人所帮教小辉时,他 的眼神中透露出的迷茫和冷漠,让 我深感震撼。那双曾经充满热情的 眼眸,如今却如同死水一般,波澜 不惊。从他的档案和前任社工的口 中,我了解到他有着一段不堪回首 的过去。

毒品,成了小辉当时生活中唯一的寄托,也成了他无法摆脱的噩 禁。

面对小辉这样的服务对象,我深知自己肩负着重大的责任。我知道,要改变一个人根深蒂固的习惯和观念并非易事。但我更相信,每一个人都有改变自己命运的潜力,只要给予他们足够的关爱和支持,他们就能够重新找回自我,走向新生。

于是,我开始了与小辉的漫长 对话。我试着用温暖的话语打破他 心中的冰冷壁垒,用真诚的态度赢 得他的信任。每一次会面,我都尽 可能地找到与他共同的话题,让他 感受到我的关心和理解。

渐渐地,小辉开始放下心中的 防备,向我敞开心扉。

一次好奇带来无尽空虚

小辉告诉我,他的吸毒之路始于一次偶然的好奇。那时的他,对世界的认知还十分浅薄,对毒品的危害更是一无所知。然而,就是那一次的好奇,让他陷入了万劫不复的境地。毒品带来的短暂快感让他沉迷其中,无法自拔。他逐渐失去了对生活的热情,对家人的关爱,对朋友的信任。他的世界,只剩下毒品和无尽的空虚。

听着小辉的讲述,我的心中充满了痛惜和无奈。但我知道,要想帮助他走出困境,我必须保持冷静和理智。

我告诉小辉,毒品虽然能够带来短暂的快感,但它却像是一个无底洞,只会让人越陷越深。我向他分析了毒品的危害,让他认识到毒品不仅摧毁了他的身体,也毁掉了他的家庭和人生。

同时,我开始帮助小辉寻找新 的生活目标和价值。

我鼓励小辉重新找回对生活的 热情,重新建立与家人和朋友的联 系。我告诉小辉,坚定戒毒信念, 只有通过自己的努力和坚持,才能 够真正摆脱毒品的束缚,迎来新的 人生。

E-mail:fzb

坚定的支持帮他找回自我

然而,戒毒的道路并非一帆风顺。小辉在康复过程中遇到了许多困难和挑战。他面临着就业的压力、社会的偏见,以及自我怀疑的困扰。有时,小辉会因为一次小小的挫折而陷入绝望,甚至想要放弃。每当这时,我都会坚定地站在他身边,鼓励他不要放弃。

我陪小辉一起参加职业培训,帮助小辉提升技能和自信心。我陪着小辉寻找就业机会,让他重新融入社会。在小辉遇到困难时,我始终陪伴在他身边,给予他支持和鼓励。我不止一次告诉小辉,每一次挫折都是一次成长的机会,只要他不放弃,就一定能够迎来新的开始。

经过一段时间的努力,小辉终 于找到了一份合适的工作。虽然起 初并不容易,但他凭借着自己的毅 力和决心,逐渐适应了工作环境, 赢得了同事和上司的认可。这份工 作不仅让小辉重新找回了自我价值 感,也为他的生活带来了稳定和希 望。

随着时间的推移,小辉逐渐走出了过去的阴影。他重新建立了与家人的联系,修复了破裂的关系。小辉还开始积极参与社区活动,结交新的朋友,拓展自己的社交圈子。他的脸上再次绽放出灿烂的笑容,眼中也重新燃起了对生活的热情

如今的小辉,已经告别了过去的阴霾,迎来了新的生活。他用自己的行动证明了戒毒康复的可能性和价值

小辉的故事让我相信,只要有 足够的关爱和支持,每一个人都能 够重新找回自我,走向新生。

戒毒工作并非孤军奋战

回首这段与小辉共度的时光, 我深感自己的责任和使命。作为一 名禁毒社工,我深知,戒毒康复工 作对我来说不仅仅是一份职业,更 是一种使命。它需要我们用心去倾 听每一个服务对象的故事,用爱去 温暖他们的心灵,用专业去帮助他 们走出困境。

在这个过程中,我也深刻体会到了耐心和坚持的重要性。改变一个人并不容易,需要时间和努力。但只要我们不放弃,持续给予关爱和支持,就一定能够看到服务对象的成长和变化。

お見た形態別 丁丹希男と 四为爱与支持,在『孤岛』上绝望无助的他重燃对生活的热情

同时,我也意识到,戒毒康复工作并非孤军奋战,它需要社会各界的共同参与和支持。我们需要加强宣传教育,提高公众对毒品危害的认识;我们需要完善康复体系,为戒毒者提供更多的帮助和支持;我们还需要加强相关法律法规的制定和执行,为戒毒工作提供有力的保障。

在未来的日子里,我将继续坚守 在戒毒康复的岗位上,为更多的人带 去希望和改变。我相信,只要我们共 同努力,就一定能够为这个社会创造 更多的美好与和谐。

在这座"孤岛"上,我见证了小辉从绝望到希望的蜕变。让我们携手努力,为那些迷失在毒品泥潭中的灵魂打开希望之门,让他们重获新生,走向光明的未来。

(作者为自强青浦工作站社工)

平安杨浦禁毒 文化长廊建成亮相

□通讯员 杨慈晖 记者 徐荔

本报讯 近日,"平安杨浦禁毒文化长廊"正式投入使用。市禁毒办主任周国庆,杨浦区委常委、政法委书记、区禁毒委主任胡煜昂为长廊揭牌。

"平安杨浦禁毒文化长廊"位于延吉地区中部,从水丰路延吉东路至水丰路靖宇东路,双向全长近160米。长廊西侧沿途为橱窗式展示长廊,设大幅仿真毒品介绍专栏和仿真毒品模型实物柜。同时有52幅宣传版面,展示的内容涵盖了禁毒历史、禁毒法律法规、毒品的种类和危害、"杨法悦读"和"扬剑斩毒"普法案例、禁种铲毒宣传、禁毒作品展示等六大板块。

长廊东侧沿途有步行绿化带、党建园地、平安关爱屋和禁毒非遗作品、政法宣传、禁毒防艾流动宣传车等功能区域,长廊西侧尾部是蓝色醒目宣传海报栏,同步设有仿真毒品模型实物柜,展示了三代毒品新精神活性物质和毒品替代物等共32种。

长廊建设坚持禁毒宣传与文化传播相结合,旨在结合社区 15 分钟生活圈,有效将毒品预防宣传教育等知识融入公共休闲场所。

金山三部门 联查动物诊疗机构

本报讯 近日,金山区禁毒办联合 区农业农村委、公安金山分局开展专 项联合检查,进一步加强兽用盐酸替 来他明等麻醉药品的监督管理。

检查组现场听取了相关动物诊疗 机构内麻醉、精神类药物的保管、使用 及报废流程的具体情况,调阅了使用 台账,对台账中药品名称、使用梳理、 余量等信息进行核对。同时,对动物防 疫、证照、规章制度、人员公示情况、动 物诊疗(病例处方是否规范)、兽药及 生物制品管理使用情况等进行监督检 查,对其中可能存在的风险隐患进行 一一排查,并要求经营者健全内部管 理机制,严格落实双人双锁、专项记录 等制度,全面加强对从业人员的宣传 培训,提高拒毒防毒意识,坚决杜绝兽 用麻醉药品流入非法渠道。

(金山禁毒办供稿)

虹口开展夜间禁毒宣传活动 筑牢社区"平安网"

本报讯 5月22日夜间,虹口区 广中路街道平安办、广中路派出所、广 中路街道三级反诈中心开展联合宣传 筑牢社区"平安网",并在海伦国际大 厦集中开展"禁毒宣传进万家"活动。

街道广泛发动社区、居委会等基层力量,在夜间开展禁毒宣传,力求人户到家,营造无毒社区的良好氛围。活动当天,相关工作人员由华昌居委会干部陪同,到海伦国际大厦人户走访,向社区居民派发禁毒宣传单页。同时,禁毒社工结合案例描述,提醒社区居民防范新型毒品侵害,尤其是含有依托咪酯的"上头电子烟"。此外,民警和实有人口核查工作人员还对租房居住在此的人员进行相关信息核查。

(虹口禁毒办供稿)